

FÜGGETLEN MAGYARSÁG

Egy szám
12
fillér.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Mátyás király-tér 8. szám.
Telefonszám: 164



Felelős szerkesztő:
DR. KNÉZY LEHEL.
Lapkiadó:
DR. BAJAI ERNŐ.

Előfizetési árak:
Helyben negyedévre 8 pengő.
Vidékre negyedévre 8 „

Egy szám
12
fillér.

Kézműves kamara vagy camera obskura.

A csonkaország minden városában és községében, ahol az ipartestületi élet a hatalmas érdektestület tagjainak érdekében bármely vonatkozásban lüktet, egy kérdés foglalkoztat most minden iparost: meglesz-e a Kézműves Kamara?

Ha az eddigi megnyilatkozásokot vesszük figyelembe, azt kell megállapítanunk, az ipartestületek túlnyomó többsége már eddig is a Kézműves Kamara mellett foglalt állást, jóllehet ki sem lehet számítani hirtelenében, mibe kerül az a röpirat hadjárat, amit a Kézműves Kamara elgáncsolására azok az érdekeltek, akik eddigi pozíciójukat féltik, megindítottak.

Ha ez az munka meg nem indul, az ország 300.000 főnyi iparosságából nem akadt volna egyetlen egy sem, aki a testvérarulás kockázata nélkül ki merne volna ejteni a száján ezt a szót: nem kell a Kézműves Kamara.

A sok röpirattal megtévesztett iparos között azonban lehetnek olyanok, akik gondolkodóba esnek, sőt akadhathatnak olyanok is, akik az újabb megterhelhetés miatti félelmükben tartozkodnak a megnyilatkozástól.

Meg kell nyugtatni a bátor-talanokat, hogy aggodalomra nincs ok: évi 1 pengő, vagyis heti 2 fillér ez a megterhelhetés, ami az iparosokra fejenként háramolhat, mert az ekként befolyó 300.000 pengőből sokkal nagyobb adminisztrációt is el lehet látni, mint amekkorát a Kézműves Kamara kreálása kíván.

De ha ennél még nagyobb volna is az áldozathozás, lehet-e ez ok arra, hogy a minden iparos féltett álma, amiért már évek óta küzd, most, amikor legközelebb van a megvalósulás lehetőségéhez: amikor ugyiszolván tálcán kínálják az iparosságnak, — meg nem értésből, kicsinyeskedésből, az iparosok hátán boldogulni akarók ékveréséből meg ne valósuljon.

Az iparosok ne hagyják magukat befolyásolni s megtévesztetni felelőtlen személyek s aláírás nélkül kibocsájtott röpiratok

ferditéseitől s ne engedjék elgáncsolni az önálló, minden más szervtől független Kézműves Kamarát.

Szavazzon minden iparos egyhangulag a Kézműves Kamara mellett. Ez az utolsó alkalom, amikor tömegnyilatkozással az egyetemes iparosságnak döntő szava lesz jövő sorsa intézésében. Hiszen a kereskedelmi miniszteri leirat is azt célozza: döntsön maga az iparosság: akarja-e a Kézműves Kamarát, vagy sem.

Az első az autonóm testületnek: a Kézműves Kamarának a felállítása. Minden más szempont és érdek eltörpül ez mellett. Ha már ez megvan, akkor sor kerülhet az újabb akcióra: a kereskedelmi és iparkamarából való kivonulásra.

Ennek a cikknek nem az a feladata, hogy a Kézműves Kamara mellett abszolút helytálló ezer és ezer érvet sorakoztasson fel. Ezt a január 27-iki ipartestületi közgyűlésen hivatottabb egyének fogják elvégezni. Meg kell hallgatni Tomasics Gyula ipartestületi elnököt, aki igen céltudatos iparospolitikát csinál is igen céltudatosan halad a Kézműves Kamara irányában. Tomasics Gyula elnök e lap hasábjain is többször szólalt fel az iparos érdekek védelmében, legutoljára most karácsonyi és újévi lapszámainkban.

Az iparosoknak több odaadást kell tanusítaniok testületi ügyeik iránt: ennek egyik jele volna az, hogy jelenjenek meg valamenynyien a 27-iki közgyűlésen.

Erre a közgyűlésre felfigyel az ország iparostársadalma. Noha nincs kétség az iránt, hogy a bajai ipartestület a Kézműves Kamara rendithetetlen hive, mégis mindenki legyen ott és demonstrálja, hogy Baján nem akad egyetlen olyan iparos sem, aki az iparosság törekvéseivel s érdekeivel szembehelyezkednék.

A fővárosi lapok agitációs szempontból és megtévesztésül közlik azon ipartestületek névsorát, amelyek az önálló Kézműves Kamara ellen foglaltak állást. Gyenge, erőtlén névsor: köztük

Tompa község ipartestületének neve is. Tompa csak elenyésző kis pontja a magyar iparoséletnek s érthetetlen az állásfoglalása. Nem vette figyelembe, hogy ha az egész magyar kézművesipar egyesülten egy szervbe tömörülve küzd a maga jogaiért és első-sorban az ellen a gazdaságpoli-

tika ellen, amely a magyar kézművestársadalmat mai súlyos és válságos helyzetébe sodorta, akkor az egyesülésben rejlő tömeg-erő alapján feltétlenül jobban imponál, nagyobb erőt tud kisugározni, a testületnek ktfelé nagyobb a sulya és biztosabb eredményeket érhet el.

Hiánytpótló módosításokat ajánl a Bajai Kereskedő Ifjak és Magántisztviselők Egylete

a „magánalkalmazottak szolgálati viszonyáról” készített kereskedelemügyi miniszteri törvénytervezethez és kérte, hogy a törvényjavaslat ezen módosításokkal kerüljön az országgyűlés elé.

A Bajai Kereskedő Ifjak és Magántisztviselők Egyletének választmánya legutóbbi ülésén foglalkozott azon törvénytervezettel, amelyet a kereskedelmi kormány a „magánalkalmazottak szolgálati viszonyáról” készített. Az Egylet alapos tárgyalás után úgy határozott, hogy dr Papp Dezső h. államtitkár, mint az ügy előadója, valamint dr Walkó Lajos külügyminiszter, mint Baja város országgyűlési képviselőjét felkéri, hogy az Egylet által összeállított módosítások érdekében a kereskedelmi kormánytól intervenálni sziveskedjenek. Az Egylet dr Walkó Lajos külügyminiszterhez tegnap az alábbi szövegű levelet intézte:

Nagyméltóságú dr Walkó Lajos urnak, m. kir. külügyminiszter, Baja város országgyűlési képviselője, Budapest.

A Bajai Kereskedő Ifjak és Magántisztviselők Egylete választmánya ülésén örömmel állapította meg, hogy a magánalkalmazottak évtizedes küzdelme jogviszonyainak szabályozásáért eredménnyel járt, amennyiben a kereskedelmi kormány a „Magánalkalmazottak szolgálati viszonyáról” külön törvénytervezetet készített, mellyel szabályozni igyekszik az alkalmazottaknak a főnökökhöz, a testületekhez és hatóságokhoz való viszonyát.

A tervezetnek egyes pontjai azonban az alkalmazottakat nem elégíthetik ki teljesen, mert ezek a jelen állapotokhoz és az 1910/

1920. M. E. számú rendelethez viszonyítva sok tekintetben visszafejlődést jelentenek; azon intézkedések pedig, melyek az alkalmazottak szempontjából haladást, fejlődést jelentenének, hiányosak.

Tekintettel arra, hogy ezen törvénytervezet Magyarország magánalkalmazottaira nézve életbevágóan fontos intézkedéseket van hivatva foganatosítani, egyesületünk azon tiszteletteljes kérrrel fordul Nagyméltóságodhoz, méltóztatassék a kereskedelemügyi miniszter ur Öexcellenciájának figyelmét az általunk összeállított és idecsatolt módosításokra felhívni, hogy a törvénytervezet ezen módosításokkal kerüljön az országgyűlés elé.

Szabadjon remélnünk, hogy Nagyméltóságod atyai jóakarátának ez alkalommal is méltó kifejezést ad az által, hogy kérelmünket meghallgatva, óhajainknak helyt adni kegyeskedik.

Maradtunk Nagyméltóságod iránt mély tisztelettel

Krausz Gyula jegyző. Klein Emil elnök.

— Bácskaiak az országos szőlősegyesületi közgyűlésen. A Független Magyarság részéről dr Knézy Lehel ügyvéd vett részt a Budapesten megtartott országos szőlősgazda gyűlésen. Jánoshamaról Szobonya Pál gazdasági tanító jelent meg, ezenkívül Bácsalmásról ketten utaztak fel erre a nagygyűlésre.

A világhírű

Lichtman, vala- mint F. L. POPPER

cipőkülönlegességek

KALAP, uri-divat cikkek,

kötött-szövöttárúk, bőrkeztyűk

FISCHER PÁL divatüzletében Baján

Nagyszerűen kiépítik Baja város tűzvédelmét.

Elkészült teljesen a két emeletes tűzoltó mászótorony.

Baja város hivatásos és önkéntes tűzoltólegénységének a kiképzése régóta hézagos volt amiatt, mivel nem állott már évek óta mászótorony a tűzoltóság rendelkezésére. A mászótoronynál tulajdonképpen nem az a fontos, hogy a horoglétrával való gyakorlatozásban legyen mennél nagyobb ügyességre szert a tűzoltólegénység, hanem inkább az, hogy kellőképp hozzászokják és állandóan gyakorolja is magát a magasban való biztos mozgásban. Ezt a hiányt van hivatva pótolni a sporttelep trenírozó részének északi oldalán felállított kétemeletes mászótorony, amely e hó első napjaiban teljesen elkészült és rendeltetésének átadható volt.

A mászótorony elhelyezésénél a város szakemberei különös gondot fordítottak arra, hogy a mászóház helye ne csak gyakorlatoknál, hanem pl. tűzoltóversenyek alkalmával is teljesen megfelelő és célszerű legyen, azonkívül ne zavarja a sporttelepet sem eredeti rendeltetésében.

Hamarosan elfog készülni a város tűzvédelmének egy másik rendkívül fontos berendezése, a

városi székházban létesítendő víz-állomás is. A kut furásával Medve János hercegszántói kútfuró vállalkozó már teljesen elkészült, úgy hogy jelenleg már a városi székház pincéjében lévő kompresszor állomást szereli. Közben beállított erős fagy a városi székházban a Prohászka-utcai és Deák Ferenc utcai oldalán létesítendő víz-állomásokhoz szükséges aknaépítési munkáit megkezdte, azonban mire a fagy elmúlik a kompresszor és az elektromos rész szerelési munkáitai remélhetőleg már befejezést nyernek és a kőművesmunkák elkészítése után nemcsak a városi székházban lesz pompás ivóvíz, hanem az utcán felállítandó tűzcsapból úgy tűzvédelmi, mint utcaöntözési célokra közvetlenül a kútból perceként 500 liter víz lesz kiemelhető. Azonkívül a Deák Ferenc utcai oldalon lévő csappal ellátott kifolyó oszlopból is a közönség a nap bármely szakában tetszés szerinti mennyiségű pompás ivóvizet kaphat a városi székház padlásán lévő tartányból. Ugy a mászóházat, mint a központi víz-állomást nagy örömmel fogadjuk

Egy letűnt vállalkozás epilógusa

Felmentette a bíróság az Áruforgalmi r. t. üzletvezetőjét a vádak alól.

A felszabadulmány évében, amikor még megtévesztettek a kereskedelmet keresztény felekezeti alapon akarták üzni, kisebb érdekcsoporthoz állott össze s megcsinálta a Bajai Áruforgalmi részvénytársaságot.

Az üzlet sohasem virágzott, míg aztán egy forgalmi adócsalás megrendítette alapjait. Erre elhatározták, hogy a részvénytársaságot felszámoltatják.

A likvidálás során a felszámoló feljelentést tettek Müller János üzletvezető ellen sikkasztás és hűtlen kezelés miatt. (Itt jegyezzük meg, hogy Salapáthy Kálmán nyug. községyi jegyző, részvénytársasági igazgató ellen hasonló címen tettek feljelentést, de Salapáthy Kálmánnak a múlt év őszén bekövetkezett halála után az ellene megindított eljárást megszüntette a bajai kir. ügyészség.)

A feljelentők vádjára szerint Müller János avval követte el a hűtlen kezelést, hogy az ő vezetése alatt álló üzletben önköltségi áron nagyobb mennyiségű cukrot és talpbőrt vásárolt. A sikkasztást pedig a feljelentés szerint avval követte el, hogy az Áruforgalmi r. t. több vagon kukoricát vásárolt spekulációs célokra. A kukoricát azután eladta Müller János, de a 15 millió pengős eladási árral nem számolt el, nem fizette be a részvénytársaság kasszájába s nem

könyvelte el a könyvekben, hanem úgy szerepeltette, mintha ilyen áruüzletet nem kötött volna a cég.

A bajai törvényszéki kirendeltségen a büntető tanács még múlt évben kezdte meg ennek a bűnpörnek a tárgyalását, amikor is a bíróság kihallgatta a törzsrészvényeseket: Ambrus Rezső kereskedőt, Riavetz János vendéglőst, Szoyka Kálmán boltost és Hirman József vaskutiboltost és Stéhly János kocsiszt. A törzsrészvényesek terhelően vallottak, viszont Müller János vádlott avval érvelt, hogy ő a lehető legpedánsabb üzlet és könyvvezetést vitte, a céget soha egy fillérrel meg nem károsította, ha vett valamit a boltban annak ellenértékét azonnal meg is fizette.

A részvénytársaságnak tönkre kellett menni azért, mert sokan voltak a törzsrészvényesek, akikről úgy szabadultak meg, hogy mindegyiknek a kezére jártak, hogy önállósítsa magát s az illetőket ellátták áruhitellel, akik néha egy év múlva fizették meg a hitelezett árut, amikor már a pénzért csak igen csekély árut lehetett kapni.

A decemberi tárgyalást elhalasztotta a bíróság. A folytatódó tárgyalást január 21-ikén, hétfőn délelőtt tartotta meg a törvényszék dr. Linzer Károly tanácselnökből, dr. Pataky István és dr. Richtzeit Albert törvényszéki

birákból álló tanácsa. A vádlottat dr. Scharpf Andor ügyvéd védte.

A tegnapi tárgyaláson kihallgatta a bíróság Hoscsieslawsky Dénes bajai pénzügyigazgatósági tisztviselőt a r. t. forgalmi adó csalásaira és könyvelésére vonatkozólag. A tanu szerint szabályszerű könyvelést vezetett a cég, a kukorica ára: 15 millió korona is el volt könyvelve, mert hiszen éppen abból állapította meg, hogy nem fizették le utána a forgalmi adót, amiért azután je-

lentős összegű büntetést szabtak ki a cégre.

A védő az általa bejelentett további mentő tanuk kihallgatásától a fenti tényállás és valamias után elállott: a kir. ügyész azonban fentartotta a vádat mindenek ellenére is,

A perbeszéd után a bíróság rövid tanácskozás után felmentette a vádlottat az ellene emelt vádak és következményei alól bűncselelmény hiányában, Az ítélet jogerős.

Petrarca hatása Kisfaludy Sándorra

Laura és Szegedi Róza szerepe a világirodalomban. Mészáros Gellért. ciszt. tanár liceális irodalmi előadása.

Rendkívül érdekes összehasonlító irodalmi előadást mondott Mészáros Gellért ciszt. reáligm. tanár vasárnap délután a reál-gimnázium rajztermében Petrarca-ról, a középkor legnagyobb lyrikusáról. Aktuálissá tették a témát azok a lelkes, jubiláris ünnepek, melyekkel a mai Olaszország Petrarca-t, az Unita Italia talán legelső, lelkes apostolát ünnepli. Rövid markáns vonásokkal vázolta az előadó e lánylelkű költő életét: a florenci származású olasz ifju a francia Avignonban, a pápák „babyloni fogsága” helyén telepedik meg; a jogi tudományok helyett az ókori latin-klaszikusok szerelmese lesz. Pápai diplomáciai megbízásai révén bejárja egész Európát: az első világháború modern értelemben. Külső megjelenésére választékos gondolat ügyelő, kényes, bohém ifjura döntő, egész életre kiható befolyást gyakorol Laura, kit az avignoni szt. Clara templomban pillant meg először. Többet nem tudunk róla, csak annyit, hogy e pillanattól ő lesz gyönyörű szonettjei egyetlen témája. Fenséges nő, Petrarca egész életében az egyetlen női ideál; róla szól szerelmes költszetének minden sora. Ama ritka nők közé tartozik, kik életüket egy férfi szívében élik le. Szerelmes szívének minden megrezzenése, őszinte fájdalma, hánykódó gyötrődése, reménykedő öröme és megnyugvó melancholiája leheletszerű finom, megható dalaiban, plasztikus epikai keretben nyer csodálatosan könnyed kifejezést. Úgyesen megválogatott szemelvényekben mutatta be az előadó Petrarca költészetének legszebb gyöngyeit. Petrarca valóban a szív költője.

Kisfaludy Sándor szerelmi lyráját Petrarca-tól nyeri éltető erejét Bécsben él az alig 23 éves magyar testőr. A bécsi udvarvidám környezetében megismeri a nyugati kultúrát, szívesen foglalkozik különösen az olasz nyelvvel és irodalommal. Szegedi Róza utáni epedő, kesergő szerelme francia fogságában, Avignon mellett Petrarcahoz vezet; elolvassa, fordítja, elmerül költészetében, hisz lelki fájdalma, szive gyötrődése ugyanaz, mint Petrarcaé volt. Így lesz Kisfaludy Sándor szerelmi költészete éppen Petrarca hatása alatt színesebbé, mélyebbé, sokoldalúvá; így lesz ő a magyar irodalmi hajnalpirkadás legnagyobb lyrikusává. Szív költője ő is, a magyar Petrarca. Elévülhetetlen érdeme, hogy a magyar hölgyközönséget ő nyerte meg a magyar irodalom számára.

A mély és sok oldalú tudásról és tanulmányról tanuskodó lendületes előadás, könnyed stílus és lelkes hang a nagyszámu hallgató közönség elismerő tapsaiban nyert hálás méltánylást.

Börtönre ítélték egy volt bajai ügyvédet.

Dr. Fontányi József budapesti ügyvéd a felszabadulás után egy ideig itt Baján ügyvédeskedett. Visszakerült Budapestre, ahol rosszul ment neki. Egyszer csak Fontányi József dr. ügyvéd ellen egész sereg bűnvádi feljelentés érkezett. A feljelentések szerint Fontányi több ismerőstől óvadékokat vett fel azzal, hogy állást szerez nekik, másoktól viszont uttlevek és vizumok szerzésére

Nagy

mandula szappan

1 drb. 28 fillér, 3 drb. 80 fillér, 6 drb. 150 fillér az

APOLLO illatszertárban.

Schön és Bajai szénnagykereskedők.

Iroda: Haynald u. 13. — Telefon 26.

A DGT. pécsi kőszénbányáinak képviselője. Bécsi gázgyári kokszt kizárólagos nagybani elárasító. Shell kőolaj r.-t. képviselő (Raktár a vasúttállomáson előkészítés alatt) — Ajánl szobaitűst. kiválóan alkalmas, ujonnan forgalomba hozott mosott szénből készült 7000 kaloriás olcsó pécsi brikettet (tojás szenet) Poroszszén.

Schön és Bajai cég

biztosítási társaság részére
intelligens

sztviselet
keres, aki az elismeréshez és szervezéséhez használható.

Január 21-ig január 28-ig
reggel 8 óráig

Lovasszék. és
Dr. Geiner János
gyógyszerésztika tart
éjjeli szolgálatot.

Az ügyelőkészítést
vasárnap délután nyitva áll
a közönség rendelkezésére.

Házikoszt

80 fillér ebéd, házon
kívül is, első étkezés
DALMADYÓZÓ U. 21.

Gyöny

öny

cs

lábtorcsón

beszhető

UTRY FFiainál

Erzsébet u. 28. Tel. 280.

Az Árpád-, és Berényi
Dániel-utcai sarokház-
ban egy 20 méter és 6 széles

műlyt

kellő jelentésén garázs-
nak alakított, hogy autó-
kat is lehet mosni benne.
Cím a katalban.

Hagyékból

származó bujedények stb.
eladók 23-án, 24-én csü-
törtökön 2-4 Haynald u. 3/a.

Egy sötéttemlyesárga

magyavizsla

elveszett. kért megtalálót,
hogy a vizslát királyné-
utca 28. sz. jutalom
ellenében le.

Bajai cég
biztosítási részére
telliger

sztviselet
es, aki az
szervezésé

anuár 21-
reggel 8 óráig

Lovassdön. és Dr. Geier János
gyógyszerésze
éjjeli szolgálatot.

Az ügye
asárnap dé
a közönség

Házikoszt

0 fillér ebéd, házon
vül is, első étkezés
ALMADYÓZÓ U. 21.

**Gyönyörű
sony
csis
lábioncsón
beszélő**

UTRY F. Fainál
Erzsébet kft. Tel. 280.

z Árpád- és Berényi
ániel-utcák sarkán
an egy 20 méter széles

műlyt

ellő jelentésén garázs-
ak alakított, hogy autó-
at is lehet mosni benne.
Cím a katalban.

Hagyékból

zármazó bu edények stb.
ladók 23-án, 24-én csü-
örtökön 2-4 óráig u. 3/a.

Egy sötét
magyavizsla

vesztett, kért megtalálót,
hogy a vizslát királyné-
utca 28. sz. jutalom
ellenében le.

dett fel pénzt. Ugyanebben az időben ügyfelei pénzét is elszakította, majd néhány holdas birtokára kölcsönt vett fel, de a tulterhelt birtokról mindig azt állította, hogy tehermentes. Természetesen állást és vizumot sem szerzett. A budapesti büntetőör-

vényszék család, sikkasztás és magánokirathamítás büntette címen másfél évi börtönre ítélte Fontányi József dr-t, míg ma az ítélőtábla Zachár tanácsa az ítéletet egy évi és három hónapi börtönre szállította le.

Nem tűnt el senki a Duna jege alatt

Hogyan terjedt annak híre, hogy egy fiatalember elnyelt a bátaszéki hidnál a Duna jegébe vágott lék?

Az elmúlt napokban az a hír volt elterjedve Baján, hogy a befagyott Dunának meg van az első áldozata. Télen nem igen szokott szerencsétlenség előfordulni a Dunán, amely csak nyáron szedi a maga áldozatait. Most azonban igen pozitív formában azt a hírt kolportálták, hogy egy istvánmezei fiatal ember a Duna jege alatt eltűnt s nem került elő többet.

Utána jártunk ennek a hírnak, s a következőket állapítottuk meg:

A múlt héten egy délután kiment a Dunára a baja - bátaszéki hid lábához vadludakra vadászni Dudás János szentjánosi vendéglős, aki szenvedélyes vadász. A hidnál állt egy fiatalember, Németh Kelle Mihály istvánmezei lakosnak szobafestő mester veje: fiatal 23-24 év körüli fiatalember, aki nemrégiben került Dunaföldvárról Bajára s miután itt megnősült, végleg le is telepedett. Ismerősei körében csak Ladsmann vicces csufnéven emlegették.

Ez a fiatalember is szeretne vadászni, de nincs vadászati engedélye. Azért mégis mindig ott settenkedik a vadászok közelében.

Dudás János rálőtt egy vadludra a Duna közepén s eltalálta, mert leesett.

A fiatalember rögtön beszaladt a vadludért, hogy kihozza. Ekkor már alkonyodni kezdett és sötétes idő volt. A fiatal ember, amint befelé szaladt, észrevette, hogy a vadlud nem sebesült meg halálosan s menekül előle. Ekkor hasra vágódott az egyik jégtorlasz előtt, ami most sok van a Dunán s úgy akarta hason csuszva s a jéghegyek mögött bujva a vadludat meg közelíteni. Megtalán nem is akarta, hogy Dudás vendéglős megtudja, hogy neki sikerült a vadludat megkaparintania.

Eközben besötétedett, úgyhogy az alakok silhuettjei elmosódtak a sötétben. Dudás János azt hitte, hogy a fiatalember a sötétben lékbe lépett és úgy tűnt el a jég alatt örökre, mert a Duna vize a jég alatt elsodorta.

Maga Dudás mondotta azután el ezt a históriát s így keletkezett a fiatalember halálhíre. Ő azonban, amint ezt utólag a dunaparti és központi rendőrségtől értesülünk, nem tűnt el a jég alatt, hanem elfogta a vadludat s hasoncsuszva kijött veszedelmes helyzetéből.



— **Az Omke adó előadásai.** Tegnap, kedden délután kezdődtek meg Budapesten az Omke adó-ügyi előadásai, amelynek meghallgatására Bajáról Zádor Oszkár kereskedő, Omke-fiók alelnök utazott fel.

— **A szekszárdi kir. ügyészség új vezetője.** Kozacsek József dr. szekszárdi kir. ügyészségi alelnök Budapestre történt áthelyezésével megüresedett vezető ügyészi állást Gaál Dezső dr. szekszárdi kir. ügyésszel töltötték be. Kozacsek József dr-t szekszárdi állásából január végén fogják felmenteni s február közepén költözik a fővárosba.

— **A buzazáloglevelek át-számítási kulcsa.** A Pénzügyi Központ közli, hogy a buzazáloglevelek folyosított és buzaértékre szóló kölcsönök törlesztési részleteinek fizetésekor és a buzazáloglevelek kamatszélvényeinek beváltásakor február 1-én át-számítási kulcs gyanánt egy mm. buza fejében 2466 pengőt kell alkalmazni.

— **2 és 5 pengős ezüst, 10 és 20 pengős aranypénzeket veretnek.** A Magyar Nemzeti Bank elhatározta, hogy a pénzforgalom megkönnyítése céljából a közeljövőben 2 és 5 pengős ezüst, azonkívül, 10 és 20 koronás aranyérméket fog veretni és forgalomba hozni. Az erről szóló törvényt holnap terjesztik a törvény elé. Az új ezüst pénzek a nyáron már forgalomba is kerülnek.

— **Asztalosmunkás sportbál.** A Bajai (Pollák) Butorgyári F. C. január 26-án, szombaton este fél 9 órai kezdettel az Ipartestület összes termeiben konfetti csatával és jelmez versennyel kap-

csolatos nagy farsangi álarcos, mókás táncmulatságot rendez. A tánc reggel 4 óráig tart. A befolyó tiszta jövedelmet a Baján felállítandó Hősök Emlékszobrának alapja javára fordítják. Felülfizetéseket köszönettel fogadnak.

— **Bevezetik Baján a profifutballt.** A professzionizmus már haladottabb és üzleti alapokra helyezett futballkultúrát jelent. Bajára erre még nem érett meg, amit igazol az is, hogy Baján a futballmérkőzéseknek — hacsak nem a riválisok derbymezőkéséről vaoszó — nincs közönségük. A Bajai Sport Egylet azonban mindennek ellenére be akarja vezetni a profifutballt. A proficsapat megszervezése most van folyamatban. Vasárnap akarta a BSE évi rendes tisztújító közgyűlését megtartani de, határozatképtelenség miatt január 27-ikére halasztották, amikor is a Nemzeti Szálloda nagytermében fogják megtartani d. u. 2 órakor. Ez a közgyűlés a megjelentek számára való tekintet nélkül határozatképes lesz.

— **Kedvezményes tiszta kristálycukor a méhészek részére.** A földművelési miniszter a méhek téli táplálására kiutalt tíz vagón tiszta cukrot kedvezményesen áron. Ebből három vagont már meg is kapott az Országos Méhészeti Egyesület az egyesületek között való szétosztást véget. A Bácskai Méhészegyesület elnöksége felhívja a bajai méhészeket, hogy igényléseiket juttassák sürgősen hozzá, hogy a 27-iki, vasárnap délelőtt feltízzen egy órakor a Bajai Önségélyző Egyletben tartandó választmányi ülésen az igénylés nagysága tekintetében dönteni lehessen.

— **Kifogyott a korszolya a bajai üzletekből.** Végre van valami, ami jól megy. És ez a korszolya. A kemény és hosszú télre való kilátás arra sarkallta a bajai fiatalokat, hogy korszolyát szerezzenek be, hogy szánthasák a Sugovica tükörsima jegét. Olyan nagy keletje lett hirtelen a korszolyának, illetve a téli szórakozásoknak, hogy a bajai vaskezesekből mind szétkapkodták a korszolyákat.

— **Gyomor-, bél- és anyagcserebetegknél a természetes „Ferenc József” keserűviz az emésztőszervek működését hathatósan előmozdítja s így megkönnyíti, hogy a tápláló anyagok a vérbe kerüljenek.** Orvosi szakvélemények hangsúlyozzák, hogy a **Ferenc József** viz különösen ülő életmódnál igen hasznos gyomor- és bélszabályozó szer. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

— **A Molinum egyezséget akar kötni az angol hitelezőkkel.** A Viktoria-malom koncernet szanáló és likvidáló Motinum, amelyhez a Bajai Hengermalom r.-t. is tartozik, mint jelzálogilag megterhelt iparvállalat, eddig 1,350.000 fontot kitevő tartozásából körülbelül egymillió font sterlinget már megfizetett az angol hitelezőknek, a hátralévő 350.000 font sterlingre pedig egyezséget készít elő. Ha az erre vonatkozó tárgyalások eredményre vezetnek, a hátralék egy részét készpénzben fogják felajánlani a hitelezőknek, persze csak az esetben, ha már a szóban lévő összeg rendelkezésre fog állni. Ha az egyezség sikerül, úgy talán már a legközelebbi jövőben sor kerül a Viktoria malomkonzern vidéki malmainak értékesítésére.

— **Farsangi nagy karnevál estély.** Rövid a farsang, készüljön tehát a Laky tánciskola január 27-én, vasárnap este az ipartestület helyiségeiben megtartandó mókás farsangi legnagyobb álarcos és jelmezes-karneval táncestélyre. Jelmezes és álarcos verseny, 20 díj a szép és érdekes jelmezeseknek. Jegyek előre válthatók az ipartestületi vendéglősnél.

— **14 előadást tart a Művész-zínház Baján.** A vidéki városokat most csak két prózai darabokat bemutató irodalmi szempontokat követő kamara színtársulat barangolja be: Alapi Nándor társulata és Szentiványi Béla Országos Művész-Színháza, amely 28-án kezd meg 14 előadásra terjedő ciklusát a Központi Színházban. A társulat a magyar és külföldi színi irodalom leghire-

Aprított, őszi vágású

akácfa 4 pengő

100 kg kánt hához szállítva. — Megrendelhető

ifj Csáky János

tűzfakereskedőnél. — Telep és iroda halplacnál.
Telefon 146. — Telefon 146.

U-R-A-N-I-A

1929. január hó 23-án, szerdán délután 6 és este fél 9 órakor.

Az amerikai „Universal” gyár két világfilmje!

A z e l s ő s z i m f ó n i a

Egy bécsi muzsikusként története 8 felv. Főszerepben! Jean Hersholt, George Lewis és Marion Nixon.

Ezt megelőzi: REGINALD DENNY első ideai nagy filmje

NE FÉLJ DENNY

Vigjáték 8 felvonásban. A női főszerepben: Imogene Robe tson.

— HIRADÓ —

— HIRADÓ —

== Nincs többé nedves lakás. ==
 Építkezéseknél, átalakításoknál **HERAKLIT** nélkülözhetetlen. A legtökéletesebb hang, nedvesség és hő szigetelő. Falazás, válaszfalak és stukaturhoz a legalkalmasabb.
 Egyedárusító: **Pollák József** fakereskedő, Baja.

sebb darabját mutatja be a bajai közönségnek, köztük olyanokat, amik még Baján nem kerültek színre, sőt eredeti bemutatót is is tervez a színház. A társulat összecsuksukható díszletekkel dolgozik, ami külön érdekessége az együttesnek, mert ezzel csak most folynak a kísérletezések az országban.

„KALOR”
 a kályhák királya
 előnyösen beszerezhető.
UTRY-nál
 Erzsébet kir. u. 38. Tel. 280.

Akácfa 4 pengő

Őszi vágású aprított akácfa mm-ént házhoz szállítva **4 pengő**

Ölenként házhoz szállítva **60 pengő**

Megrendelhető:

PORGESZ-fatelep

Telefon 328. Bezerédi utca 4. Telefon 328.

Remington

írógépek, elismert legjobb minőségben, 18 havi részletfizetésre.

Képviselő: **Fränkel és Horváthnál**

Aki a pénzének nem ellensége az **BUTORAIT** csak

Szabó Ferenc

műbutorasztalosnál **BAJÁN** szerzi be, mert ott izléses jó és olcsó butorokat a legkedvezőbb **RÉSZLET**-fizetési feltételek mellett kaphat. Kiváló jó és izléses munkáiért az országos kiállításokon kitüntette.

Asztalosüzem: Barcs ucca 4. sz. saját ház. Telefon: 2-40.	Famegmunkálást a legmodernebb beépített motoros gépein olcsón vállal.	Butoraktar: Kossuth Lajos ucca 11. Telefon: 3-40.
--	---	--

Könnyű, törhetetlen, viharálló, fagy, víz és tűzmentes a valódi Hatschek-féle **Eternit**.

Javításmentes az **ETERNIT** háztető.



BONYHÁDI TAKARÉK TEGLAGYÁR LERAKATA.

Nyomatott a Corvin-nyomda gyorsajtojan Baján.

Csillárok

gyári áron kiárusítatnak

Bohner és Társai cégnél,

Baja. Telefon 256.

2238. és 2384. szám. 1928. végrh. **Árverési hirdetmény.**

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a bajai kir. járásbíróság 1928. évi P. 2454. és 5563/2. számú végzése következtében dr. Reiner Antal bajai lakos ügyvéd által képviselt Hazai Általános Biztosító r.-t. bej. ker. cég bajai és Szabó Ferenc asztalos bajai lakosok javára 61 P 23 fillér s 600 P s jár erejéig 1928. évi november hó 30-án foganatosított kielégítési végrehajtás utján le- és felülfoglalt és 1,191 pengőre becsült következő ingóságok, u. m.: házbutorok korcsmai berendezések és egyéb ingóságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a bajai kir. járásbíróság 1928-ik évi Pk. 14520. és Pk. 14706. számú végzése folytán 61 Pengő 23 fillér s 600 P tőkekövetelés, ennek 1927. évi június hó 22 napjától járó 5 százalék kamatai, 1/2 százalék váltódíj és eddig összesen 157 P 90 fillérben bíróilag már megállapított költségek erejéig Bácsborsódon Katymári utca 25. szám alatt leendő megtartására 1929. febr 15-ik napjának d. u. 3 órája határidőül kifizetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmé-

ben készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szükség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is le- és felülfoglalták és azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Baja, 1929. évi január hó 10. napján.

Szegő József
 kir. jbir. végrehajtó.

TÉGLA

a legolcsóbban

Pollák József

fakereskedőnél.
Rosenthal Mohács és Duna-
 szekcsői Téglagyár
 egyedárusítójánál.

Kapható:

Kizárólag

Goldschmidt

Lajos

fatelepén,

Baja, Sugovica part